

ПРОГРАММА

выездного заседания Общественной комиссии

при председателе Самарской Губернской Думы по работе

с общественными ветеранскими организациями

и общественными организациями инвалидов

в городском округе Самара

Дата проведения: 9 июня 2009 года Место проведения: МУ г.о. Самара «Дворец ветеранов»

ул. М. Тореза, 103 «А»

Участники: члены Общественной комиссии, председатели представительных органов городских округов, председатели городских и районных общественных организаций ветеранов и инвалидов, представители Департамента социальной поддержки и защиты населения Администрации городского округа Самара.

Автор: Administrator
30.05.2009 00:00

Заседание Общественной комиссии при председателе Самарской Губернской Думы по работе с общественными ветеранскими организациями и общественными организациями инвалидов

«Опыт работы органов местного самоуправления

городского округа Самара по реализации законодательства в

сфере социальной защиты ветеранов и инвалидов».

Вступительное слово — первого заместителя председателя Самарской Губернской Думы
Светкиной Галины Дмитриевны

Приветственное слово от Администрации г. о. Самара Приветственное слово от Думы г. о. Самара

Докладчик: руководитель Департамента социальной поддержки и защиты населения г.о. Самара **Сучков Пётр Валентинович**

Содокладчик: председатель Общественной палаты при _____ *Администрации г.о. Самара*
Дёгтев Алексей Петрович

Общественная комиссия

при председателе Самарской Губернской Думы

по работе с общественными ветеранскими организациями

и общественными организациями инвалидов

Решение № 1

от 9 июня 2009 года

Опыт работы органов местного самоуправления

городского округа Самара по реализации законодательства

в сфере социальной защиты ветеранов и инвалидов.

Заслушав и обсудив опыт работы органов местного самоуправления городского округа Самара по реализации законодательства в сфере социальной защиты ветеранов и инвалидов, Общественная комиссия **РЕШИЛА:**

1. Обобщить опыт работы органов местного самоуправления городского округа Самара по реализации законодательства в сфере социальной защиты ветеранов и инвалидов и издать информационно-методический сборник.

2. Рекомендовать:

- **Самарской Губернской Думе** изучить все предложения и обращения, поступившие в ходе заседания Общественной комиссии, направить их в профильные комитеты Думы, Правительство Самарской области для рассмотрения и контроля за ходом их исполнения;

- шире привлекать общественные ветеранские организации и общественные организации инвалидов к проведению мониторинга действующего законодательства и вновь принимаемых законов, предусматривающих меры социальной поддержки ветеранов и инвалидов;

- продолжить практику выездных заседаний комиссии в целях изучения и обмена опытом работы органов местного самоуправления, районных первичных организаций ветеранов и инвалидов по различным направлениям их деятельности;
направлять наиболее значимые законопроекты, касающиеся жизнедеятельности ветеранов и инвалидов, для обсуждения в общественные организации ветеранов и инвалидов.

- **органам местного самоуправления Самарской области** создавать необходимые условия общественным ветеранским организациям, общественным организациям инвалидов для привлечения ветеранов войны и труда, инвалидов к активной общественной деятельности; изучить опыт работы органов местного самоуправления городского округа Самара по реализации законодательства в сфере социальной защиты ветеранов и инвалидов и использовать его в практической работе;

- **представительным органам муниципальных образований Самарской области** активнее привлекать ветеранов и инвалидов к нормотворческой деятельности по разработке нормативных актов, касающихся вопросов социальной защиты ветеранов и инвалидов;

руководителям общественных ветеранских организаций и общественных организаций инвалидов организовывать систематическую работу по контролю за практикой применения действующего законодательства в области социальной политики, осуществлять мониторинг действующего законодательства, касающегося вопросов социальной защиты ветеранов и инвалидов;

Автор: Administrator
30.05.2009 00:00

- в срок до 20 июня 2009 года направить предложения в проект решения Общественной комиссии.

Первый заместитель председателя

Самарской Губернской Думы,

заместитель председателя

Общественной комиссии Г.Д. Светкина

Выступление на заседании

Общественной Комиссии при председателе Самарской Губернской Думы по работе с общественными организациями ветеранов и инвалидов

**09.06.2009 г. председателя Самарской региональной организации
Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане**

Автор: Administrator
30.05.2009 00:00

Самарская региональная организация Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане берет свое начало с 1997 года, тогда она называлась Самарской региональной организацией инвалидов Вооруженных Сил. Впоследствии в 1999 году была преобразована в нынешнее название и объединяет в своих рядах граждан, постоянно проживающих на территории Самарской области, получивших инвалидность в результате ранений, увечий, контузий или заболеваний в ходе боевых действий на территории Республики Афганистан, Российской Федерации или других государств. Кроме того, в состав организации входят законные представители инвалидов (родители, опекуны). Сегодня в организации фиксированными членами состоят 110 инвалидов боевых действий и 8 членов семей погибших военнослужащих, кроме того, 165 инвалидов боевых действий находятся на попечительстве.

Основными задачами и направлениями деятельности организации являются:

- содействие защите прав и интересов инвалидов войны и членов семей погибших военнослужащих, оказание им правовой, социальной и моральной поддержки;
- содействие медицинской, социальной и профессиональной реабилитации инвалидов, укреплению их физического и психологического состояния;
- содействие обеспечению инвалидам равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни общества;
- развитие и поддержание активности и самостоятельности инвалидов, их участия в управлении государственными и общественными делами в целях достойного существования в обществе;
- содействие органам государственной власти, органам местного самоуправления в деле патриотического воспитания молодежи, а также увековечения памяти погибших защитников Отечества.

За период более чем десятилетней деятельности организацией накоплен большой опыт работы с различными категориями инвалидов, ветеранов, а также налажено тесное сотрудничество с органами законодательной, исполнительной власти, местного самоуправления, политическими партиями, другими общественными организациями. Мы считаем, что, благодаря этому, нам удалось многое сделать в выполнении поставленных перед собою целей и задач в интересах тех, кто с честью выполнил свой долг по защите

Автор: Administrator
30.05.2009 00:00

Родины в разные времена и на различных территориях.

Благодаря тесному сотрудничеству с депутатами Самарской Губернской Думы и личному участию Виктора Федоровича Сазонова, в Самарской области были приняты особо значимые законы №79 и №20, за которые инвалиды боевых действий и члены семей погибших выражают благодарность. Доплаты, которые они получают в соответствии с этими законами, являются дополнительной финансовой поддержкой. Вместе с тем, сегодня мы поднимаем вопрос о совершенствовании этих законов, так как установленные доплаты становятся едва ощутимыми. Мы предлагаем доплату по закону №79-ГД приравнять к минимальному прожиточному уровню для пенсионеров Самарской области и сделать ее одинаковой как для инвалидов боевых действий, так и для членов семей погибших военнослужащих. Надеемся, что наши предложения найдут понимание у депутатов Думы.

Организация активно содействует в получении инвалидами и ветеранами боевых действий медико-социальной реабилитации. В Самарской области проживает около 15 тысяч участников боевых действий, из них более 2 тысяч - инвалидов боевых действий (фото 4).

Проблем, которые волнуют эти категории людей, достаточно много и одной из них остается проблема комплексной реабилитации. Известно, что реабилитация должна проходить в трех направлениях: медицинская, социальная и психологическая. Наиболее четко и в большем объеме проводится медицинская реабилитация.

В Самарской области есть медицинские учреждения, такие как Областной клинический госпиталь ветеранов войн, где могут получить медицинскую реабилитацию инвалиды боевых действий. В городе Похвистнево Самарской области существует реабилитационный центр для инвалидов боевых действий, где также проводится медицинская реабилитация вышеуказанной категории граждан. Вместе с тем, с каждым годом доступность к этим учреждениям усложняется и приходится выжидать длинные

Автор: Administrator
30.05.2009 00:00

очереди. Членам семей погибших военнослужащих они вообще недоступны. Одним из путей решения такой проблемы могло бы стать открытие центров реабилитации при военных санаториях в различных регионах, в том числе и Самарском, тем более, что многие из них не загружены.

Есть немало проблем в психологической, социальной, трудовой реабилитации инвалидов боевых действий, кроме того, они имеют свои особенности, а значит и особенности реализации на практике.

Мы на уровне нашей организации пытаемся решить часть проблем. Проводим Дни здоровья, поездки к святым источникам и памятным местам области, выезды на природу, различного рода соревнования, конкурсы. Такие выезды дают возможность инвалидам проявить себя, пообщаться друг с другом, побыть с семьей на природе, почувствовать заботу о себе и своей семье, обогатить внутренний мир культурно и духовно.

Говорить о том, что организация решает все проблемы инвалидов Самарского региона, конечно, нельзя. Ветераны не получают квалифицированной медицинской помощи, психологической реабилитации, вследствие чего количество инвалидов неуклонно растёт. Проблемы трудоустройства и жилья остаются самыми злободневными. И, очевидно, что нам, общественным структурам, не под силу решить все то, что имеет общероссийский масштаб. Необходима общая государственная политика, направленная на решение проблем первостепенной важности. Государство должно давать социальные гарантии своим гражданам, особенно тем, кто честно выполнили приказ Родины.

Большое внимание в своей работе организация уделяет увековечению памяти погибших и патриотическому воспитанию граждан. При активном участии организации в 2001 году воздвигнут памятник самарцам, павшим в локальных войнах и военных конфликтах. Налажено тесное взаимодействие с военно-патриотическими и военно-спортивными клубами, поисковыми отрядами. За время работы организации стали традиционными уроки мужества в школах города, проводимые по собственной методике, выезды в военные части.

Ежегодно организуются фестивали, конкурсы, концерты, посвященные памяти погибших, памятным датам. Собрана уникальная коллекция фронтовых фотографий, которая неоднократно экспонировалась в Самарском историко-краеведческом музее, в Самарской Губернской Думе, в муниципальном учреждении городского округа Самара «Дворец ветеранов». В настоящее время разработана концепция музея локальных войн и военных конфликтов второй половины XX века, который, на наш взгляд, должен быть в нашем городе. Дело за малым – найти для него помещение. Мы не теряем надежды, что и городские власти, и депутаты Самарской Губернской Думы нам помогут. Это ведь общее дело.

Стало традиционным ежегодное проведение открытого первенства по самбо среди юношей, соревнований по волейболу среди старшеклассников школ города в честь памяти самарцев, павших в боевых действиях «горячих точек».

В 2004 году впервые мы учредили конкурс творческих работ и рисунков «Война глазами детей», по итогам которого состоялась выставка работ, вышел сборник сочинений 2004-2005 гг. Авторы лучших работ были премированы. С каждым годом число участников конкурса возрастает, некоторые работы приходят от студентов филологических и исторических факультетов вузов. Многочисленные отклики мы получаем от родителей, учителей, самих участников, поэтому наше решение придать ему статус традиционного и проводить ежегодно подтвердилось практикой. Мы абсолютно уверены, что сегодня особенно актуально обращение к проблеме исторической памяти:

Автор: Administrator
30.05.2009 00:00

без знания прошлого нет настоящего, невозможно построить будущее. Наша цель – восстановить ту нить, что связывает поколения: общаясь с людьми военных лет, очевидцами войн сегодняшней действительности наши дети осознают, что допустить подобное нельзя... А для этого надо знать, помнить нашу историю, сохранять и преумножать традиции.

Перечисляя только особо значимые мероприятия этого важного направления деятельности, нельзя не отметить тесного взаимодействия с Самарской Губернской Думой, Правительством Самарской области и его министерствами, Администрацией городского округа Самара и Департаментом социальной поддержки и защиты населения, Думой городского округа Самара, администрациями других муниципальных образований области.

Подтверждением тому явилось празднование 20-й годовщины вывода советских войск из Афганистана в феврале этого года. Оперативно была создана рабочая группа по подготовке к этой дате. Мы признательны всем, кто помогал нам организационно, финансово и морально. Общими усилиями было проведено:

- Приобретены 416 юбилейных медалей, посвященных этой дате (Департамент социальной поддержки и защиты населения Администрации городского округа Самара). Такие медали были приобретены и вручены участникам боевых действий в Афганистане также администрациями Б.Глушицы, Сергиевска, Чапаевска, Пестравки, Новокуйбышевска.

- Торжественное возложение цветов и митинг на площади Памяти, а затем тожественное собрание и праздничный концерт в Окружном Доме офицеров с участием более 1000 человек, среди которых ветераны боевых действий в Афганистане, Чеченской Республике, Великой Отечественной войне, труженики тыла, школьники и студенты самарских вузов, военнослужащие.

- Встреча ветеранов боевых действий в Афганистане с председателем Самарской Губернской Думы В.Ф. Сазоновым, на которой участники не только поделились своими воспоминаниями, но и подняли ряд серьезных проблем, касающихся ветеранов, инвалидов боевых действий и семей погибших военнослужащих.

- Торжественный прием Главой городского округа Самара В.А. Тарховым актива

Автор: Administrator
30.05.2009 00:00

ветеранов боевых действий в Афганистане с вручением медалей и благодарственных писем.

- Серия «Уроков мужества» в школах и других учебных заведениях Самары и других городов области.

Нельзя не сказать, про документально-публицистический фильм «Живи и помни. Всем воинам самарской земли, живым и павшим, посвящается», который был создан в 2006 году, нами растиражирован и передан в каждую школу Самарской области, библиотеки и воинские части в рамках акции «Я помню подвиг твой, солдат», дважды демонстрировался по ТВ.

Сегодня мы готовы активно включиться в подготовку к празднованию 65-ой годовщины Великой Победы.

Если говорить о перспективных планах деятельности организации, то мы их видим в тесном сотрудничестве с Всероссийской общественной организацией ветеранов «Боевое Братство».

Отдельный разговор о членах семей, потерявших самого близкого человека при защите Отечества. Семьи погибших защитников Отечества сегодня законодательно не имеют своего статуса. Это порождает массу жизненных проблем, вплоть до необходимости в отдельных случаях доказательства в судебном порядке своей принадлежности к

Автор: Administrator
30.05.2009 00:00

категории семьи погибшего. С другой стороны, сегодня в существующем законодательстве при определении льгот и доплат подход не однозначный к семьям, в которых погиб муж, сын или отец в ходе боевых действий, при преследовании опасного преступника, охраняя государственную границу, при ликвидации пожара и т.д. А ведь результат во всех ситуациях один – семья потеряла кормильца. Закон должен четко определить статус семьи погибшего защитника Отечества. На наш взгляд, законодательные инициативы из регионов могли бы ускорить принятие такого закона (фото 29).

Жизнь неумолимо движется вперед, и мы с чувством ответственности осознаем, что нынешнее поколение ветеранов боевых действий постепенно занимает место фронтовиков Великой Отечественной войны, которые на протяжении более 6-ти десятилетий являются носителями боевого опыта и славных патриотических традиций военного прошлого нашей Родины. И именно сегодняшнее поколение участников локальных конфликтов должно стать достойным преемником не только замечательных традиций ветеранов Великой Отечественной войны, но и льгот, компенсаций, дополнительных выплат за понесенный урон здоровья в ходе боевых действий. Вопросы совершенствования законодательства по развитию комплексных мер реабилитации и социальной адаптации ветеранов-инвалидов боевых действий, военной службы и правоохранительных органов тесно переплетаются. Речь должна вестись о формировании особой государственной политики, имеющей соответствующую законодательную базу, направленную на урегулирование статуса, обеспечение гарантий реализации защиты прав этой категории инвалидов, нацеленность на развитие комплексной системы реабилитации и социальной адаптации граждан. Сегодня назрела необходимость создания государственного органа по делам ветеранов. Эта инициатива поддержана общественными организациями, и мы надеемся на поддержку региональных органов законодательной власти.